MUNICIPIO DE SAO SEBASTIAO - AL

CONCURSO PUBLICO

Cargo (Nivel Superior — NS): Cédigo: 03

PROVA TIPO
03. MEDICO

Provas de Portugués, Raciocinio Légico e
Conhecimentos Especificos

CADERNO DE QUESTOES

INSTRUCOES GERAIS ]

1. Este Caderno de Questdes somente deverd ser aberto quando for autorizado pelo Fiscal.

2. Antes deiniciar a prova, confira se o tipo da prova do Caderno de Questdes é o mesmo da etiqueta da banca
e da Folha de Respostas de questdes objetivas.

3. Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique se a numeragdo das questdes e a paginagdo estdo corretas.
Verifique também se contém 40 (quarenta) questdes objetivas com 5 (cinco) alternativas cada. Caso contrario,
comunique imediatamente ao Fiscal.

4. 0O tempo disponivel para esta prova é de 2 horas e 30 minutos. Faca-a com tranquilidade, mas controle seu
tempo. Esse tempo inclui a marcagdo da Folha de Respostas de questdes objetivas.

5. Vocé somente podera sair em definitivo do Local de Prova depois de decorridas 2 horas do inicio da aplicagdo.
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Na Folha de Respostas de questdes objetivas, confira seu nome, nimero do seu documento de identificagdo,
tipo de prova e cargo escolhido.

7. Em hipdtese alguma lhe serd concedida outra Folha de Respostas de questdes objetivas.
Preencha a Folha de Respostas de questdes objetivas utilizando caneta esferografica de tinta azul ou preta.
Na Folha de Respostas de questdes objetivas, preencha completamente o circulo correspondente a alternativa
escolhida, conforme modelo:
A B C D E
1
9. Serd atribuido o valor ZERO a questdo que contenha na Folha de Respostas de questdes objetivas: dupla
marcagdo, marcag¢do rasurada, emendada ou com “X”, ndo preenchida totalmente ou que ndo tenha sido

transcrita.
10. A corregdo da prova objetiva serd efetuada de forma eletrdnica, considerando-se apenas o contetdo da Folha
de Respostas de questdes objetivas.
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11. Caso a Comissdo julgue uma questdo como sendo nula, os pontos serdo atribuidos a todos os candidatos.

12. Ndo sera permitida qualquer espécie de consulta.

13. Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal de Sala este Caderno de Questdes, juntamente com a Folha de
Respostas de questdes objetivas, e assine a Lista de Presenga.

14. Na sala que apresentar apenas 1 (um) Fiscal, os 3 (trés) Gltimos candidatos somente poderdo ausentar-se da
sala juntos, apos a assinatura da Ata de Encerramento de provas.

15. Assine neste Caderno de Questdes e coloque o nimero do seu documento de identificagdo (RG, CNH etc.).
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Boa Proval!
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N. do doc. de identificagdo (RG, CNH etc.): Assinatura do(a) candidato(a):
' ~
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i Municipio de S&o Sebastido - Alagoas

PORTUGUES

QUESTAO 01

S

A tecnologia e
uma excelente
ferramenta de

Disponivel em: <https://alimentoscuriosidades.wordpress.com/>. Acesso em: 29 set. 2015.

Os substantivos presentes na gravura exercem, respectivamente,
as funcdes sintaticas de

A) objeto direto, sujeito, objeto indireto.

B) objeto direto, adjunto adnominal, sujeito.
C) sujeito, predicativo, adjunto adnominal.
D) sujeito, adjunto adnominal, predicativo.

E) predicativo, sujeito, complemento nominal.

QUESTAO 02

Casal preparando-se para sair. Ela uns 40 e poucos anos, ele
50. Ela pede:

— Me fecha atras?

— Ahn?

— O vestido, Sérgio. Fecha o vestido.
— Ah.

Ele tenta fechar o vestido dela atrds, mas ndo consegue. Em
25 anos de vida conjugal, € a primeira vez que tem dificuldade em
fechar o vestido dela atras.

— O que foi, Sérgio?

— Calma, Dulce. Preciso me concentrar.

Ele finalmente consegue fechar o vestido.

[--]

VERISSIMO, Luis Fernando. Em algum lugar do paraiso. Rio de Janeiro: Objetiva, 2011. p. 35.

No trecho: — O que foi, Sérgio? , o emprego dos trés tipos
diferentes de pontuagéo €, respectivamente, justificado pelo fato
de

A) indicar discurso direto, separar vocativo, indagar.

B) indicar discurso direto, separar aposto, interrogar.
C) indicar uma fala, separar vocativo, indicar estado emotivo.
D) indicar discurso indireto, isolar aposto, indicar estado emotivo.

E) indicar discurso
pergunta.

indireto, separar vocativo, fazer uma

[2FUNDEPES Blcoreve

QUESTAO 03

© 1997 MAUBCIO DI SOULA FIOOUCOLS - BEASHL

Disponivel em: <http://companheirosdaeducacao.blogspot.com.br/2014/08/historia-em-quadrinhos-
turma-da-monica_27.html.>
Acesso em: 20 Set.2015.

No segundo quadrinho da tira, a virgula foi utilizada no interior da
oracao para

A) isolar um aposto.

B) isolar um vocativo.

C) separar sujeito do predicado.

D) indicar a supressao do verbo.

E) separar termos com a mesma fungéo sintatica.

QUESTAO 04

[.]

Publicidade, promocao, relagbes publicas etc. exploram
“mensagens” unidirecionais, de um para muitos e de tamanho
Unico, dirigidas a consumidores sem rosto e sem poder.
As comunidades on-line perturbam drasticamente esse modelo.
Os consumidores com frequéncia tém acesso a informag8es sobre
os produtos, e o poder passa para o lado deles. Sao eles que
controlam as regras do mercado, ndo vocé. Eles escolhem o meio
e a mensagem. Em vez de receber mensagens enviadas por
profissionais de relagfes publicas, eles criam a “opinido publica”
on-ine.

Os marqueteiros estao perdendo o controle, e isso é muito
bom.

TAPSCOTT, Don. O fim do marketing. Info. Sao Paulo, Abril, p. 22, jan. 2011.

Assinale a alternativa correta, considerando as regras formais do
sujeito sintatico.

A) Em“... e isso é muito bom”, o sujeito da oragdo é inexistente.
B) Em “Sé&o eles gue controlam as regras do mercado, nao

vocé”, o vocadbulo destacado exerce a fungéo de sujeito da
oracgéo.
C) Em “S&o eles que controlam as regras do_mercado , nédo

vocé”, o termo sublinhado é sujeito simples da forma verbal
“controlam”.

D) Em “Em vez de receber mensagens enviadas por
profissionais...”, a palavra em destaque constitui 0 nicleo do
sujeito da oragéo.

E) Em “Os consumidores com frequéncia tém acesso a
informacdes sobre os produtos...”, o termo em destaque é
nicleo do sujeito da oragéo.
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QUESTAO 05

Dizem que arte e arquitetura caminham de maos dadas.
Velhas conhecidas. Talvez irmas gémeas (que foram pelo menos
durante um longo periodo), vistas como divisbes de um mesmo
todo — sendo a arquitetura considerada parte da histéria da arte e
presente na quase totalidade de livros sobre o assunto. [...]

BAST OS, Larissa. Gazeta de Alagoas. Maceio, 08 out. 2015. Cademo B.

Observando a construgéo do enunciado: “...vistas como divisdes
de um mesmo todo...”, quando se alude a arte e a arquitetura,
pode-se, nesse contexto, estabelecer uma relagdo semantica, a
qual podera ser interpretada como

A) palavras que sao opostas quanto ao sentido.
B) palavras que apresentam proximidade de sentido.

C) palavras com som e grafia idénticos, mas significados
distintos.

D) palavras que apresentam sentido restrito, estdo contidas em
outras de sentido mais amplo.

E) palavras cujo sentido pode “abarcar’ o sentido mais restrito
de outras, ou seja, apresentam sentido amplo, geral.

QUESTAO 06

SEGUINDO A RISCA

QUEM? O POUTOR
ALMEIDA? ELE ESTA NO
BANHEIRO COM UM

DONA ROMLOA, BV
VOU AD BANHEIRD.. SE
ALGUEM. ME LIGAR, DIGA QUE
ESTOU COM UF{QIE‘J‘I’E‘

Disponivel em: <http://www.bampi.com briwordpress/>. Acesso em: 15 out. 2015.
Dadas as afirmativas quanto aos aspectos sintaticos encontrados
na charge,

I. Em relag&o ao emprego do acento grave em: “SEGUINDO A
RISCA”, pode-se dizer que estd de acordo com a norma
padrdo. Um caso analogo ocorre em “Vou a casa”.

Il. Caso substituissemos o vocébulo “banheiro” da oragédo: “VOU
AO BANHEIRO” por “banheira”, haveria necessidade de
empregarmos o acento grave.

Ill. Na oragéo: “WYOU AO BANHEIROQO", a regéncia do verbo “ir
contraria a norma culta, uma vez que a preposi¢ao pedida
pelo verbo é “para”.

IV. Na oracdo: “SE ALGUEM ME LIGAR..”, ndo ha fator de
ocorréncia para a proéclise; dessa forma, o pronome pessoal
obliquo deveria estar enclitico.

verifica-se que esta(ao) correta(s) apenas

A L.

B) lelV.
C) nell.
D) I llell.
E) ILllelV.

Prova tipo 1

I FUNDEPES @coPEVE

QUESTAO 07

[.]

Essa alegria € minha fala
que declara a revolugéo
revolucdo

dessa arte que arde

de um povo que invade
essas ruas de clave e sol
e de multidao

[...]

Disponivel em: <htfp:/www.vagalume com.bridaniela-mercurymusica-de-rua.himl>.
Acesso em: 04 out. 2015.

Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna do
enunciado abaixo.

O segundo verso do fragmento textual é marcado,
sintaticamente, pela presenca de oracao ,
cujo termo introdutdrio atua como conectivo e sujeito.

A) subordinada adverbial causal.
B) subordinada adjetiva restritiva.
C) subordinada adjetiva explicativa.
D) coordenada sindética explicativa.
E) coordenada sindética conclusiva.

QUESTAO 08

Os desastres de Sofia

Qualquer que tivesse sido o seu trabalho anterior, ele o
abandonara, mudara de profissdo e passara pesadamente a
ensinar no curso primario: era tudo o que sabiamos dele. O
professor era gordo, grande e silencioso, de ombros contraidos.
Em vez de n6 na garganta, tinha ombros [...].

LISPECTOR, Clarice. Legido estrangeira. Rio de Janeiro: Rocco, 1999.

Dadas as afirmativas, considerando que existem na lingua
elementos que tém a fungao de preencher significados,

I. O pronome “seu” em: “Qualquer que tivesse sido o seu
trabalho anterior...”, refere-se a um substantivo que ainda
sera citado. Trata-se de uma referéncia cataférica.

II. Em:“...ele o abandonara...”, 0 pronome “ele” é anaférico e seu
referente € “trabalho”.

lll. Em: “..ele o abandonara..”, o pronome “0" retoma o
substantivo “trabalho”, sendo assim, é uma referéncia
anaférica.

IV. O vocabulo “que” em: “...era tudo o que sabiamos dele...”
retoma o pronome demonstrativo que o antecede.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A LILIelV.

B) 1,1l elV, apenas.

C) llelV, apenas.

D) 1elll, apenas.

E) I, apenas.
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QUESTAO 09

Dinheiro ndo compra sono

O sono é algo indispensavel para todo e qualquer ser
humano, desde seu nascimento até a idade mais avancada. E no
momento de sono que recarregamos toda nossa 'bateria’ e
reorganizamos todo o0 organismo para estar pronto para mais um
dia de trabalho. Um sono amparador nos renova as forgas e ajuda
a combatermos com éxito as adversidades e, até mesmo, as
enfermidades que queiram abater nosso corpo. Mas quando esse
é perturbado, logo passamos por momentos de total desequilibrio
[..]

SILVA José Isael F. da. Gazeta de Alagoas. Macei6, 15 out. 2015. Caderno 4.

Dadas as afirmativas a respeito dos operadores argumentativos
presentes no fragmento do texto,

I. O autor utiliza-se da expressdo “até mesmo”, em: “...e ajuda
a combatermos com éxito as adversidades e, até mesmo, as
enfermidades...”, partindo de um pressuposto de que o que
vai ser demonstrado € inclusivo.

Il. O conectivo conjuncional "mas" e o advérbio "logo" em: "Mas
quando esse € perturbado, logo passamos por momentos de
total desequilibrio” contém nocdes semanticas, pois
explicitam a relacdo de sentido de ressalva e tempo,
respectivamente.

Ill. O vocabulo “que” em: “...gue queiram abater nosso corpo”
opera como mecanismo de coesao referencial, uma vez que
retoma o termo antecedente (enfermidades).

IV. Em “..quando esse é perturbado...”, o pronome “esse” &
exemplo de palavra forica, cuja referéncia foi citada
anteriormente; portanto, € um recurso de coesao gramatical
denominado anaférico.

verifica-se que estao corretas
A) 1elll, apenas.

B) lelV, apenas.

C) N elll, apenas.

D) llelV, apenas.

E) LILNelV.

QUESTAO 10

A violéncia mora ao lado

[...]

Precisamos considerar, na educacgéo familiar e na escolar, a
importancia da valorizagao da paz. Alias, educar para a cidadania
e para a paz sdo expressdes muito utilizadas por pais e por
educadores profissionais, mas carecem de sentido na pratica. Se
hoje temos criangas e jovens que praticam Vvioléncias
cotidianamente é porque temos falhado nesse tipo de educacéo.

[.]
SAYAQ, Rosely. Folha de S. Paulo, Sao Paulo, 17 abr.2008. Cademo Equilibrio.

Qual recurso argumentativo a autora emprega no Ultimo periodo
do fragmento?

A) Relagdo de causa e consequéncia.
B) Relagéo de conformidade.

C) Relacao de comparacao.

D) Exposicéo de dados.

E) Exemplificacéo.

Prova tipo 1
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QUESTAO 11

USE CINTO DE
SEGURANCA

Disponivel em: <http:/routenews.com briindex/?p=3596>. Acesso em: 17 out. 2015.

Em acordo com a categoria gramatical
0 vocabulo “se”, presente naimagem,

a que pertence,

A) ndo exerce fungdo sintdtica, por ser uma conjungao
integrante.

B) ndo apresenta fungdo sintatica, € um simples conectivo
condicional.

C) exerce funcdo de particula apassivadora, porque é um
pronome obliquo.

D) exerce a fungdo sintatica de objeto direto, uma vez que é
pronome reflexivo.

E) ndo apresenta fungéo sintatica, uma vez que é uma particula
integrante ao verbo.

QUESTAO 12

Pensar € gratis.

fazé-lo sai carissimo.

Disponivel em: <https://capbunifesp.wordpress.com/charges-e-tiinhas/>. Acesso em: 16 out. 2015.

Referindo-se a posicdo do pronome pessoal obliquo em: “Nao
fazé-lo sai carissimo”, é correto afirmar:

A) aénclise é que é correta, pois ndo hafator de ocorréncia para
préclise.

B) ¢é admissivel, nesse contexto, tanto o pronome proclitico como
enclitico.

C) a mesOclise é que é correta, pois o verbo encontra-se no
futuro do presente.

D) foi posto o pronome depois do verbo por uma questéo de
adequacao linguistica.

E) n&o estade acordo com alinguagem normativa, porque existe
uma palavra de valor negativo.

29nov. 2015
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Prova tipo 1

I FUNDEPES @coPEVE

QUESTAO 13 QUESTAO 15
As rosas nao falam O termo equidade refere-se disposicéo de reconhecer o
. direito de cada um, mesmo que isto implique em ndo obedecer
Bate outra vez com esperangas 0 meu coracéo o .
L ) > ) exatamente ao direito objetivo, pautando-se sempre pelabusca de
Pois ja vai terminando o verdo, enfim justica e moderagéo. Esse entendimento do termo sempre esteve
presente nas politicas educacionais brasileiras. A nocdo de
Volto ao jardim com a certeza que devo chorar avaliacdo aliada possibilidade de discriminagdo positiva
Pois bem sei que n3o queres voltar para mim reflete e~ssa gom’preensao. IT:ntretanto., nao parece ser essa
conotacdo atribuida equidade social no atual momento. [...]
Queixo-me as rosas, mas que bobagem OLIVEIRA, Dalila Andrade e DUART E, Marisa RT. Politica e trabalho na escola:
N administragéo dos sistemas publicos de educagao bésica. 2. ed.
As rosas nao falam Belo Horizonte: Auténtica, 2001.
Simplesmente as rosas exalam Assinale a alternativa que contém os vocabulos que completam
O perfume que roubam de ti, ai... correta e respectivamente os espagos do fragmento textual.
A) alalala
Devias vir para ver os meus olhos tristonhos B) a/alala
E, quem sabe, sonhar os meus sonhos, por fim. C) alalala
Disponivel em: http://musica.com br/artistas/cartola/m/as-rosas-nao-falam/letra.himl. NP
Acesso em: 04 out. 2015. D) alalala
As oracbes subordinadas substantivas destacadas, as quais | E) a/a/ala
exercem fungdes sintaticas dos substantivos, vém introduzidas
por
A) pronomes relativos e exercem a func¢ao de adjunto adnominal.
B) conjung8es subordinativas integrantes e exercem a fungéo de
objeto direto.
C) conjungdes subordinativas adverbiais e exercem a fungdo de
adjunto adverbial.
D) conjungBes subordinativas integrantes e  exercem,
respectivamente, a fungdo de objeto indireto e objeto direto.
E) conjungBes subordinativas integrantes e  exercem,
respectivamente, a fungdo de complemento nominal e de
objeto direto.
QUESTAO 14
LXVI. Dos defeitos e das qualidades
Diz o Elefante as Rés que em torno dele saltam:
"Mais compostural O Céus! Que piruetas incriveis!"
Pois sdo sempre, nos outros, despreziveis
As qualidades que nos faltam...
QUINTANA, Mario. Poesia completa. Rio de Janeiro: Nova Aguilar, 2008. p. 223.
Dadas as afirmativas sobre o poema,
I. O eu lirico critica as pessoas invejosas, que desfazem das
virtudes alheias por ndo as possuir.
Il. H&, no poema, a personificagdo dos animais e a transmissao
de um ensinamento moral, o que o faz apresentar
semelhanca ao género narrativo fabula.
Ill. Pelaconstrugédo dos versos e pela disposi¢édo das palavras no
contexto, nota-se a presenca da figura de estilo chamada
hipérbato.
verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) |, apenas.
B) I, apenas.
C) lelll, apenas.
D) Il elll, apenas.
E) Illell.
NS - 03. MEDICO

29nov. 2015



ﬁ Municipio de S&o Sebastido - Alagoas
#*. Concurso Publico 2015

RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 16

Se a sequéncia de pares ordenados (1, W), (2, T), (4, Q), (7, N)
obedece a uma lei de formacao, qual é o seu préximo par?

A (8,J)
B) (10, 1)
C) (11,K)
D) (13,H)
E) (5,L)

QUESTAO 17

Guilherme tem seis cartbes de mesmas dimensoes, dois desses
impressos com aletra T, dois outros com a letra E e os dois Ultimos
com a letra S. Qual a probabilidade de Guilherme, com os olhos
vendados, enfileirar os cartbes e formar a palavra TESTES?

A) 0,14%
B) 0,83%
C) 1,11%
D) 6,67%
E) 8,89%

QUESTAO 18

Se os simbolos -, A, V, —, <, V e 3 representam a negacéao,
conjungdo, disjuncdo, condicional, bicondicional, para todo e
existe, respectivamente, a negacgdo da formula Yx(P(x)—Q(x)) &
equivalente a formula

A IXPHIVQ(X)).
B) IX(PX)A-Q(X)).
C) IX(=P(¥)—-Q(x)).
D) VX(P(X)A-Q(X)).
E) VX(=P(X)VQ(X)).

Prova tipo 1
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QUESTAO 19

Suponha que os simbolos -, A, V, — € < representam a negacao,
conjuncéo, disjuncéo, condicional e bicondicional,
respectivamente. Quantas interpretacdes verdadeiras admite a
féormula A—(=B v C)?

A 4
B)
C)
D)
E)

o N o O

QUESTAO 20

Dados os pares de formulas, nas quais os simbolos —, A, V, —, <>,
V e 3 representam a negac¢ao, conjungao, disjuncdo, condicional,
bicondicional, para todo e existe, respectivamente,

I. VX(P(X) A Q(X)) € VXP(X) A VYXQ(X)

1. ¥X(P(X) V Q(X)) € ¥XP(X) V VxQ(X)

I Ax(P(X) A Q(X)) e IXP(X) A IxQ(X)
verifica-se que sao equivalentes o(s) par(es) do(s) item(ns)

A) |, apenas.

B) I, apenas.

C) lelll, apenas.
D) Il elll, apenas.
E) ILllell.

QUESTAO 21

Se os simbolos -, A, V, —, <, V e 3 representam a negacao,
conjungdo, disjungdo, condicional, bicondicional, para todo e
existe, respectivamente, a formula Yx3y(P(x)—Q(y)) € equivalente
aférmula

A)  3IXP(X) — IyQ(Y).
B) 3IxP(X) < vyQ(y).
C) VYXP(x) — 3yQ(y).
D) VxP(x) — VyQ(y).
E) VXP(x) <> 3yQ(y).
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QUESTAO 22

Sabendo-se que: “Ana e Beto vao viajar’, “Daniel vai viajar
somente se Beto ndo viajar’, e “Daniel vai viajar ou Carol vai
vigjar”, uma consequéncia l6gica dessas informagdes é que

A) Anavai viajar se e somente se Daniel vai vigjar.
B) Anae Daniel vao viajar.

C) Beto ndo vai viajar.

D) Daniel vai viajar.

E) Carol vai vigjar.

QUESTAO 23

Dadas as formulas, nas quais os simbolos -, A, V, > & <
representam a negacdo, conjuncao, disjuncao, condicional e
bicondicional, respectivamente,

l. (FA—A)A(-BVC)
II. -(A—-C)—B
. (AA-A)— (B — C)
verifica-se que é(séo) tautologia(s)

A) I, apenas.

B) Il apenas.
C) lell, apenas.
D) 1elll, apenas.
E) Illell.

QUESTAO 24

Dados os conjuntos A ={5, 10, {11, 12}} e B ={{5}, {10}, {11, {12}}}
€ as proposicoes,

I.{5}cAe{5}¢B
I. {5}¢Ae{5}eB
. {5}cAe{5}eB
IV.{5}¢Ae{5}¢B
verifica-se que sao verdadeiras
A LILIelV.
B) lllelV, apenas.

C) N elll, apenas.
D) lelV, apenas.
E) lell, apenas.

Prova tipo 1

I FUNDEPES @coPEVE

QUESTAO 25

Dados os conjuntos A = {1, 3, 4, 5}, B = {2, 3, {5, 2, 7}} e
C ={{5}, {2}, {7}}, qual a cardinalidade do conjunto (A 00 B) — C?
A 7

B)
C)
D)
E)

w N 00O
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 26

Das doengas exantematicas abaixo citadas, sdo de notificacdo
obrigatoria:

A) Sarampo e Rubéola.

B) Dengue e Toxoplasmose.
C) Toxoplasmose e Rubéola.
D) Rubéola e Mononucleose.
E) Mononucleose e Sarampo.

QUESTAO 27

Os sinais e sintomas tipicos da asma séo sibilos, dispneia, tosse
com intensidade variavel, dentre outros. Geralmente o diagndstico
da asma é evidente em razéo dos sintomas de obstrucao variavel
e intermitente das vias respiratérias, mas pode ser confirmado
pelas provas de fungdo pulmonar e outros exames
complementares. Sobre o tema, assinale a alternativa correta.

A) Os testes cutaneos para alergenos séo de pouca utilidade na
asma alérgica.

B) Os exames hematolégicos sdo muito Uteis pelo achado da
linfocitose atipica.

C) O teste de 6xido nitrico exalado caiu em desuso pelo fato de
apresentar toxicidade.

D) A espirometria simples revela a reducao do fluxo ventilatorio
com reducgédo do VEF1.

E) As radiografias do toérax podem revelar os casos de
hipoinsuflagdo das vias aéreas.

QUESTAO 28

A manifestacao clinica de um paciente com anemia hemolitica €
acentuadamente influenciada pelo fato de o inicio da doenga ser
abruto ou gradual. Com relagédo as caracteristicas da anemia
hemolitica, assinale a alternativa correta.

A) Durante episddios graves de anemia hemolitica, a estrutura
esquelética do individuo esté preservada.

B) Os sinais e sintomas de um paciente com favismo estao
diretamente relacionados com a hemdlise.

C) Na maioria dos casos, 0 baco estara preservado, pois o local
preferencial da hemoélise sao os linfonodos.

D) A diminuicdo do nuimero de reticul6citos sanguineos € um
achado de grande relevancia no diagnostico.

E) O aumento da hemolise produz no soro um aumento
pronunciado da fragdo conjugada da bilirrubina.

QUESTAO 29

Paciente de 55 anos chega ao consultério queixando-se de
aumento de peso (moderado) e constipacao intestinal. Durante o
exame fisico, detecta-se a presenga de um nodulo de
aproximadamente 2,5cm no lobo tireoidiano direito. Nesse caso, o
que se deve fazer agora?

A) Solicitar cintilografia de tireoide.

B) Encaminhar para servigo especializado.

C) Solicitar dosagem de TSH e ultrassonografia de tireoide.

D) Solicitar a realizagdo de uma puncgédo aspirativa com agulha
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QUESTAO 30

Dadas as afirmativas sobre as manifestacdes inflamatérias da
artrite reumatoide (AR),

. As manifestagdes inflamatérias da AR poupam as
articulagdes interfalangeanas distais, coluna dorsal e lombar.

II. As articulagdes metacarpofalangeanas e
metatarsofalangeanas sé&o as Ultimas a serem acometidas.

Ill. Ombro, cotovelo e quadril séo sitios comuns de acometimento
no inicio da doenca.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) |, apenas.

B) I, apenas.

C) I, apenas.

D) Il elll, apenas.

E) Illell.

QUESTAO 31

A infec¢do do trato urindrio € uma doenga humana comum e
dolorosa, que felizmente responde rapidamente a moderna
antibioticoterapia. A manifestagdo mais comum € a cistite aguda,
sendo mais prevalente nas mulheres, mas existem outras
apresentacdes clinicas da doenga. Com relagao as infec¢des do
trato urinario, assinale a alternativa correta.

A) A prostatite crénica € uma complicagédo que tem inicio e curso
paralelo com a hiperplasia benigna prostatica.

B) A dor lombar ou no flanco lateral séo indicadores de que
houve comprometimento do trato urinario baixo.

C) A bacteridria assintomatica é descoberta ao acaso quando o
paciente realiza uma cultura rotineira de triagem.

D) A maioria dos casos de infe¢do do trato urinario tanto em
homens quando mulheres é causada por Proteus.

E) A febre da uretrite e cistite exibe o padrdo conhecido como
estaca de cerca, com pico alto e resolugdo em 72h.

QUESTAO 32

Dadas afirmativas sobre o ciclo menstrual,

I. Os estrogénios exercem uma funcao trofica nos alvéolos
mamarios e estimulam as alteragfes secretorias do
endomeétrio (fase secretdria), indispenséaveis aimplantagéo do
ovo, além de inibir a contratilidade uterina, necesséria a
manutencgdo da integridade gestacional.

Il. A progesterona atinge taxas maximas cerca de oito dias ap6s
a ovulagdo e, além das acgles sistémicas, age no préprio
ovario impedindo o crescimento de novos foliculos.

Ill. Como a secrecao de FSH e LH pelo gonadotropo obedece
aos pulsos de GnRH modulados pelos esteroides sexuais, a
concentragdo das gonadotrofinas sofre variagdo segundo a
fase do ciclo menstrual.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) |, apenas.

B) Il apenas.

C) lell, apenas.

D) Il elll, apenas.

fina. E) Illell.
E) Solicitar teste de captacdo de iodo radiativo para andlise da
funcao da tireoide.
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QUESTAO 33

Escolar, 7 anos, com histéria de febre e evacuagdes liquidas ha
48 horas, sem sangue nem muco. Ao exame fisico encontra-se
irritado, olhos fundos, secura de mucosas e enchimento capilar
lentificado (4 segundos). Nesse caso, a conduta correta €

A) suspender a alimentagdo e iniciar hidratagcdo intravenosa
(100ml/kg) por 2h.

B) suspenderaalimentacado e estabelecer terapia de reidratacdo
oral (50-100ml/kg) por 4-6h.

C) manter a alimentagdo e
(100ml/kg) por 4-6h.

D) manter a alimentagédo e estabelecer terapia de reidratagao
oral (50-100ml/kg) por 4-6h.

E) manter a alimentagdo habitual e orientar a administragéo de
liquidos apés cada evacuagéo.

iniciar hidratagdo intravenosa

QUESTAO 34

Em relagdo aos medicamentos utilizados na Doenga de Parkinson
(DP), assinale a alternativa correta.

A) Ropinirol é utlizado principalmente para controlar as
discinesias secundarias ao uso prolongado da levodopa.

B) Os inibidores da monoaminoxidase-B (IMAO-B) possuem
uma acao similar a dopamina, ndo necessitam de
transformacao enzimatica para agir.

C) A levodopa é o farmaco mais antigo e mais eficaz no
tratamento da DP. E um aminoéacido que, sob a acdo da
enzima dopa-descarboxilase, transforma-se em dopamina.

D) Anticolinérgicos como o biperideno devem ser usados como
primeira linha terapéutica em individuos acima de 60 anos ou
naqueles com comprometimento cognitivo, mesmo mais
jovens.

E) O efeito colateral mais temido dos Inibidores da Catecol-O-
metiltransferase  (COMT) sdo 0s comportamentos
compulsivos, como a hipersexualidade e o jogo compulsivo,
além da compulsao alimentar e para compras.

QUESTAO 35

A leucemia linfocitica cronica de células B de pequenos linfdcitos
constitui a leucemia/linfoma linfoide mais comum. A manifestagéo
clinica pode apresentar-se tanto na forma de leucemia quanto de
linfoma. Dadas as afirmativas sobre os subtipos dessa afeccéo,

I. O linfoma de células B de zona marginal manifesta-se em
locais extralinfonodais, tais como as placas de Peyer, no
intestino delgado.

Il. A apresentacao clinica mais comum do linfoma de células do
manto é a linfadenopatia palpavel em pacientes com idade
mediana de 63 anos.

Ill. No linfoma folicular, o tumor é composto de células pequenas
clivadas e ocasionalmente grandes em proporgfes variadas
e organizadas.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) I, apenas.

B) I, apenas.

C) lell, apenas.

D) 1elll, apenas.

E) Illell.
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QUESTAO 36

A obstrucdo do fluxo urinario pode resultar de um bloqueio
mecanico intrinseco ou extrinseco, assim como defeitos
funcionais que nado estdo associados com a obstrugdo fixa do
sistema de drenagem urindria. Dadas as afirmativas sobre a
fisiopatologia, apresentagcbes clinicas e diagndstico das
obstrugdes do trato urinario,
. Sdo consideradas formas congénitas de obstrugéo:
uretrocele, estenose meatal e papilas desprendidas.
Il. A dor, relatada pelos pacientes, que ocorre apenas com
micgédo é patognomonica de refluxo vesicouretral.
Ill. A azotemia se instala quando a funcao excretdria global esta
preservada, mas a hepética continua ativa.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) I, apenas.

B) I, apenas.

C) lell, apenas.

D) 1elll, apenas.

E) Illell.

QUESTAO 37

A doenca diverticular assintomatica que muitas vezes €
descoberta ao acaso pode ser facilmente controlada. Cerca de
75% dos pacientes hospitalizados para diverticulite aguda
respondem bem ao tratamento conservador; por outro lado, alguns
pacientes necessitam submeter-se a cirurgia. Com relagdo ao
controle clinico e manejo cirdrgico da doenca diverticular, assinale
a alternativa correta.

A) Entre as modalidades cirirgicas abolidas esta a ressecgéo
com colostomia e fistula mucosa.

B) Cirurgia é a primeira opcao de escolha quando confirmada a
doenca diverticular ndo complicada.

C) O objetivo cirargico na diverticulite coldnica é realizar uma
colectomia completa até 2/3 do ileo distal.

D) O tratamento clinico da doenga diverticular pode ser mantido
por até duas crises de diverticulite aguda.

E) A doenca diverticular sintomatica confirmada e nao
complicada deve ser tratada com antibioticos.

QUESTAO 38

As nauseas e os vomitos podem ser causados por distirbios
dentro e fora do intestino, assim como podem ser causados por
drogas, farmacos e toxinas circulantes. Com relacdo as
caracteristicas e apresentacoes clinicas das nauseas e vomitos,
assinale a alternativa correta.

A) A gastroparesiainduz o ato de vomitar pelo fato de haver uma
maior estimulacéo vagal.

B) A hematémese levanta a suspeita de casos de neoplasias das
vias respiratorias inferiores.

C) A sindrome dos vomitos ciclicos esta associada a infec¢es
virais do trato gastrintestinal.

D) A obstrucdo visceral e inflamacdo das visceras ocas ou
sélidas séo causas de vomitos.

E) As infeccdes bacterianas por Staphylococcus causam vomito
por provocar obstrugdo intestinal.
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QUESTAO 39
Dadas as afirmativas sobre a gravidade das queimaduras,

I. Pequena gravidade, queimaduras de primeiro grau em
qualquer extensdo, e/ou queimaduras de segundo grau com
area corporal atingida até 5% em criancas menores de 12
anos e 10% em maiores de 12 anos.

Il. Média gravidade, queimaduras de segundo grau com area
corporal atingida maior do que 15% e em menores de 12 anos
ou maior de 20% em maiores de 12 anos.

Ill. Grande gravidade, qualquer queimadura de segundo grau
envolvendo méo, ou pé, ou face, ou pescoco, ou axila.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) |, apenas.

B) I, apenas.

C) I, apenas.

D) Il elll, apenas.

E) I llell.

QUESTAO 40

Nos adultos, o orificio da valva mitral possui area de 4 a 6 cm2. Na
presenca de obstrugdo significativa, o sangue flui do atrio
esquerdo para o ventriculo esquerdo apenas quando
propulsionado por elevados gradientes pressoricos. Além de
comprometer a circulagdo sanguinea, a estenose mitral (EM) pode
ser confundida com outras afeccdes. Sobre o diagnostico
diferencial da EM, assinale a alternativa correta.

A) O estalido de abertura e a hiperfonese de P2 estao presentes
na estenose mitral.

B) A comunicacéo interventricular é frequentemente confundida
com a estenose mitral.

C) O mixoma do atrio direito pode obstruir o esvaziamento desta
camara e produzir dispneia.

D) A comunicagdo interatrial com grande shunt esquerdo-direito
pode causar estenose mitral.

E) Assim como na EM, a insuficiéncia mitral pode cursar com
sopro diastélico proeminente.
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